

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

1971 год

Среда

17

марта

№ 22

(181)

Цена 1 коп

ДЕЛЕГАТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС



Тульская область. Всеобщим уважением пользуется в СУ № 1 Новоосиковского треста «Домостроения» бригадир монтажников Анатолий Иванович Боронтов. Руководимая им бригада — передовая в тресте — выполнила пятилетку за три года. На Тульской областной партийной конференции А. И. Боронтов избран делегатом на XXIV съезд КПСС.
ФОТО П. МАСЛОВА.
Фотохроника ТАСС

18 МАРТА — 100-ЛЕТИЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

РЕВОЛЮЦИОННО ВЕЧНО ЮНЫ... ПОД АТАКОЙ ВРЕМЕНИ ВЫСТОЯВ... ДУХ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ ЖИВ В ДЕЛАХ КОММУНИСТОВ!

Художник Конст. Иванов, стихи Н. Грибачева (издательство «Антиплакат»).

Фотохроника ТАСС



ПРЕДВЕСТНИК НОВОГО ОБЩЕСТВА

В календаре революционных праздников, которыми трудящиеся всего мира отмечают свой славный путь борьбы за освобождение от ига капитала, особо Парижской Коммуны принадлежит почетное место. Сто лет прошло с этого исторического 18 марта 1871 года, когда восставший народ Парижа со своим правительством — Коммуну — впервые в истории человечества осуществил власть рабочего класса. В трудной и сложной обстановке открытой гражданской войны и иностранной интервенции 72 дня разрывало знамя Коммуны, пролетарии Парижа впервые на практике доказали в 1871 году огромные возможности революционной энергии и революционного творчества рабочего класса. С гениальной прозорливостью величайшего теоретика и борца К. Маркс увидел всемирно-историческое значение Коммуны как государственной диктатуры пролетариата. Коммуна разоблачила буржуазную государственную машину и создала новые органы пролетарской власти, основанные на подлинно демократических принципах. Она показала выборность, ответственность и равенство всех должностных лиц, торжество демократического парламентаризма над буржуазным парламентаризмом. Коммуна была одновременно и исполнительным органом и законодательным и исполняющим органом. Она проявила большую заботу о насущных интересах широких народных масс. Она разработала план управления заводов рабочим,

отменила штрафы. Большую часть намеченного Коммуне не удалось осуществить. 21 мая войска версальцев вторглись в Париж. Но еще целая неделя потребовалась им для того, чтобы полностью овладеть городом, 28 мая Парижская Коммуна была задрана. Одним из основных причин поражения Коммуны является то, что французский пролетариат оступился на «полпути», проявил излишнее великодушие к врагам, занял ошибочную тактику оборонительных действий, не стараясь морально повлиять на них... Коммуна была началом нового этапа международного рабочего движения, как вспышка молнии она осветила будущее всего человечества. В живом творчестве коммунар К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин черпали материал для новых обобщений в теории и практике революционной борьбы. Подлинным гимном Парижской Коммуны является написанное Марксом воззвание Генерального Совета Интернационала «Гражданская война во Франции». Во все периоды своей творческой деятельности В. И. Ленин не раз обращался к опыту Парижской Коммуны. Опираясь на опыт Коммуны, рабочий класс пришел к победе Великого Октября, к созданию мировой социалистической системы. Славные знамя Парижской Коммуны, героический пример коммунар повсюду вдохновляют борцов за свободу, демократию и социализм.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ



ТЕМП - КОМСОМОЛЬСКИЙ

Хорошими трудовыми успехами знаменуют приближающийся XXIV съезд Ленинской партии ребята из комсомольско-молодежной бригады Сергея Работкевича (управление основных сооружений ГЭС). База «Гидроспецстроя», строительство которой ведет этот молодежный коллектив — один из важных объектов на правом берегу Енисея, недалеко от Карловского створа. Теплая стоянка и навес для спецмаши, склад материально-технического снабжения уже выросли на том месте, где 8—9 лет назад изыскатели слушали в своих патлатках рывканье саянских медведей. Накануне форума коммунистов бри-

гада борется за честь именоваться коллективом коммунистического труда. Плотники - бетонщики Михаил Гусев, Александр Антипин, Михаил Малофеев, сварщик Николай Железняк, каменщик Анатолий Венчик, бетонщица Екатерина Шишкина и другие с особым энтузиазмом ведут монтаж, бетонирование, кирпичную кладку на объекте. План февраля бригада выполнила на 128 процентов. Перевыполнение мартовского производственного задания также не вызывает сомнений в дружном комсомольско-молодежном коллективе.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ!

Социалистические обязательства

коллектива имени 50-летия Великого Октября строителей Зейской ГЭС в честь XXIV съезда КПСС, по достойной встрече 50-летия Союза Советских Социалистических Республик

1971 год войдет в историю нашей страны как год XXIV съезда КПСС, первого года развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу этого знаменательного события, за успешное завершение первого года пятилетки. Вместе со всем советским народом на почетную трудовую вахту встали строители Зейской ГЭС.

Стремясь достойно встретить XXIV съезд нашей партии, коллектив гидростроителей на первый квартал 1971 года принимает повышенные социалистические обязательства:

- план строительно-монтажных работ первого квартала выполнить к 25 марта 1971 года;
- уложить в сооружения Зейского гидроузла на 1000 кубометров бетона больше, чем предусмотрено планом;
- ввести в эксплуатацию пять домов во временном поселке с полезной площадью 2000 квадратных метров;
- к открытию областной партийной конференции сдать в эксплуатацию инфункциональный корпус больницы в г. Зей;
- за счет внедрения рационализаторских предложений сэкономить 50 тысяч рублей.

Впереди другое волнующее событие. В 1972 году наш народ будет отмечать 50-летие Союза Советских Социалистических Республик. Это событие ознаменует триумф ленинской национальной политики, нерушимую дружбу народов нашей многонациональной семьи.

Чтобы достойно встретить полувековой юбилей СССР, строители Зейской ГЭС предлагают развернуть социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты и берут на себя следующие обязательства:

- годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 28 декабря 1971 года;
- повысить производительность труда на один процент сверх плана;
- в 1971 году уложить в основные сооружения гидроузла 2000 кубометров бетона;
- выполнять мероприятия по письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР,

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве»;

— сэкономить строительных материалов, горючего, электроэнергии на 75 тысяч рублей;

— сдать в эксплуатацию 9 тысяч квадратных метров полезной площади жилья в поселке Светлом, из них 3000 — сверх плана;

— в 1971 году в поселке Светлом ввести в эксплуатацию сверх плана детский комбинат на 280 мест;

— за счет дальнейшего развития рационализации и изобретательской работы добиться условной годовой экономии в сумме 200 тысяч рублей;

— улучшить работу совета творческих групп по научной организации труда, за счет выполнения мероприятий по НОТ сэкономить 80 тысяч рублей;

— обучить новым профессиям и повысить квалификацию не менее 650 человек, из них 50 человек — сверх плана.

К 50-ЛЕТИЮ СССР:

— перекрыть реку Зейо;

— повысить производительность труда на 15 процентов по сравнению с достигнутой в 1970 году;

— развернуть строительство большого комплекса на 120 мест;

— выполнить решение июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, в подшефном совхозе развернуть строительство животноводческого комплекса, постоянно оказывать помощь в уборке урожая и заготовке кормов.

Строители Зейской ГЭС призывают трудящихся Амурской области развернуть соревнование за достойную встречу 50-летия Союза Советских Социалистических Республик.

Коллектив строителей Зейской ГЭС принимает вызов на социалистическое соревнование коллектива строителей Саяно-Шушенской ГЭС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива 3 февраля 1971 года.

Второй пленум РК КПСС

На днях в с. Вей состоялся второй пленум районного комитета КПСС. С докладом «О повышении роли семьи, школы и общественной коммунистическом воспитании подрастающего поколения» выступил секретарь райкома КПСС тов. Метельская М. С. Пленум принял постановление, направленное на улучшение работы по коммунистическому воспитанию в школах, среди трудящейся молодежи района.

БЕТОН НАШ— ХЛЕБ НАШ

Пять месяцев назад, 17 октября прошлого года, ударник коммунистического труда водитель 2-й Саянской автобазы Тимофей Казаев доставил на самосвале МАЗ-503 первый груз бетона в котлован строящейся Саяно-Шушенской ГЭС. Замес первого бетона был сделан лучшей смесью Малого бетонного завода. Оператор Ф. Крючкова, моторист дозатора К. Максимова, Е. Чурсанова, дежурный слесарь И. Красюк и механик смены Г. Запорожеч были удостоены этой чести как победители в общестроительном социалистическом соревновании.

С тех пор в котловане первой очереди заполнен бетоном не один блок. Давно перевыполнены социалистические обязательства, взятые в честь XXIV съезда партии: намеченный рублев — 6 тыс. 100 — остался позади, плотники — бетонщики бригады Михаила Полторана принимают уже десятую тысячу кубометров бетона. А ко дню открытия съезда количество уложенного бетона еще увеличится. Гидростроители будут рапортовать форуму Ленинской партии о том, что рабочее слово саянцев — крепкое и надежное.

Однако мягкое кресло самоуспокоенности не может сегодня устраивать покорителей Енисея. Примечательно, что прошедшее в подразделении Саянстроя обсуждение проекта Директив XXIV съезда КПСС вызвало у саянских труженников прилив животворящего энтузиазма. Самокритичное отношение к достигнутым успехам, забота о том, что предстоит совершить завтра — разумный, хозяйственный подход к делу накануне решения больших задач нового пятилетия. Строительство промышленного Саянского комплекса на базе энергии Саяно-Шушенской ГЭС — это конкретное задание партии и Советского государства каждому гидростроителю на Карловском створе, каждому плотнику-бетонщику, монтажнику, механизатору. Именно так восприняли люди Директивы партии.

Проблемы крупного строительства, связанные с ними трудности, не обошли стороной Саяны. Одна из сегодняшних забот на стройке — организация мощного, четко действующего бетонного хозяйства. Пока ведется строительство Большого бетонного завода, котлован первой очереди и другие объекты обеспечиваются бетоном далеко не лучшим образом. Так, завод в Озненном работает воплиously по той причине, что его продукция избыточна для строящихся здесь предприятий. В феврале озненские бетонщики вылали 1166 кубометров бетона, хотя возможности завода гораздо выше — до 3 тысяч кубических метров.

На Малом бетонном заводе возле Карловского створа картина совсем противоположная. Дружные звенья плотников-бетонщиков бригады Михаила Полторана с нетерпением ждут самосвалы с драгоценным грузом. Бетону здесь рады всегда: в котловане заранее подготавливаются блоки, проводятся все предварительные работы. Но порой тешно всматриваются владь плотники-бетонщики, нисведло шутят: «Что ты жалко глядишь на дорогу...»

Интересно то, что Малый бетонный завод — вовсе не отстающее предприятие. В прошедшем месяце план выпуска бетона выполнен на 140 процентов. Вместо полагающихся 2,280 кубометров для управления основных сооружений отгружено 3,200. И все же бетона не хватает. В чем же дело, в чем заговорок?

Оказывается, прежде всего — в песке. Природа щедро наделила Саяны отлитыми мрамором, рудами самых различных металлов вплоть до золота, а вот о простом строительном песке позабыла. В карьерах, где ведется добыча песка, его содержание едва достигает 20-25 процентов. Этого, к сожалению, мало — три четверти составляет щебень.

На Малом бетонном заводе горы щебня, оставшиеся после просеивания, буквально загромождают территорию. Беда еще и в том, что доставляющаяся из дальних по расстоянию карьеров гравимасса сортируется непосредственно на заводе. Получается, что из каждого че-

тырех тяжелогруженных самосвалов три подвозят ненужный на заводе щебень, и лишь один — песок. Транспорт, таким образом, используется очень нерационально.

Благополучный выход из создавшегося положения видится только в быстрейшем пуске строящегося в Озненном гравийно-сортировочного завода. Если завод начнет действовать в апреле, бетонное хозяйство сможет обеспечить запросы стройки, которые возрастают день ото дня. Десятки тысяч кубометров бетона требуются в нынешнем году управлению основных сооружений, СМУ-1, СМУ-2.

А пока бетон на Карловском створе — дефицитный строительный материал. Особенно ощутимо сказываются трудности с его приготовлением на Малом бетонном заводе в холодное зимнее время. Необходимый в этот период прогрев песка осуществляется малопродуктивной, устаревшей уже установкой с применением острого пара. Имеющийся проект установки по новой, рентабельной схеме, может быть реализован только с наступлением лета.

Следует отметить, что цемент завод обеспечивает неплохо. Транспорт для перевозки материалов предоставляется 2-й Саянской автобазой. Тем более обидным кажется равнодушное отношение к нуждам завода со стороны снабженцев из УПК: наладочные и ремонтные работы часто срываются из-за отсутствия «мелочей» — подшипников, ремней и сальников для дробилок различных болтов.

Есть и еще одна загвоздка в работе бетонного хозяйства стройки. С пуском в эксплуатацию гравийно-сортировочного завода в Озненном на повестке дня появится «мостовой» вопрос. Дело в том, что проектировщики предусмотрели строительство мостов на автодороге Озненное — Черемушки с грузоподъемностью не более 30 тонн. И такие мосты уже построены на значительном протяжении дороги. Означает это то, что могучие «четвертакки» с грузом песка не смогут курсировать к Малому бетонному заводу. Придется делать или специальные объезды возле каждого моста, или использовать для перевозок менее мощные машины.

Саянский цех управления бетонного хозяйства «Красноярскстроя» действует в настоящее время на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС тремя предприятиями — это Озненский бетонный завод, растворобетонный узел в Черемушках и Малый бетонный завод у Карловского створа. Управление бетонного хозяйства и весь его аппарат служащих до сих пор находится в Дивногорске. Разумеется, это отрицательно сказывается на организации производства бетона.

Главный инженер управления Г. И. Эдигер и начальники цеха И. И. Кирбура вынуждены изрядную долю рабочего времени тратить на вопросы снабжения, урегулирования хозяйственных дел. Стройщики Большой бетонный завод уже сейчас требуют заботы о будущих кадрах, о подготовке специалистов. Вывод напрашивается сам собой: управление из Дивногорска должно быть как можно скорее передислоцировано в Саяны, где разворачивается широкий фронт больших бетонных работ.

Сейчас коллектив Саянского цеха бетонного хозяйства насчитывает около 150 человек. Состав его весьма неоднороден. Наряду с опытными мастерами бетонного дела здесь трудятся и молодежь, только что окончившие курсы, специалисты. Однако в основном люди, przygotowывающие бетон для стройки, хорошо справляются со своими обязанностями. Слесарь Иван Красюк, электромонтер Алексей Богатов, машинист котельной Вера Белова, мотористка Валентина Сеглова, машинист дробилки Евгений Бобкова, электросварщик Клирил Суконов, бригадир слесарей Юрий Акшин, слесарь Леонид Бушуев и другие достойно несут предельную нагрузку.

В. БАЛАГУРОВ.

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

Приступили к сдаче второго этапа Ленинского зачета комсомольского строительного-монтажного управления № 2. Для приема зачета отобраны 5 комиссий, куда входят лучшие производственники и комсомольцы участка № 1.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

На 135 процентов выполнили февральское производственное задание плот-

ники-бетонщики бригады Анатолия Кравчука (управление основных сооружений ГЭС). В дни предельной трудовой вахты коллектив заканчивает работы на компрессорной станции, строительстве пожарного депо, Плотники-бетонщики Кузьма Тимо-

шенко, Александр Бондарев, Владимир Калашников, Яков Таранов, Владимир Строков и другие ежедневно показывают отличные результаты в соревновании за нормы производства.

В. ВИТАЛЬ

ОХРАНЯТЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

З АБОТЛИВОЕ и бережное отношение к природным богатствам нашей страны — долг каждого гражданина СССР. В материалах XXIII съезда КПСС говорилось: «Для коммунизма, мы должны заботливо охранять природу, разумно, по-хозяйски пользоваться ее ресурсами, восстанавливать и умножать богатства наших лесов, рек и морей».

Дело охраны природы особенно актуально заявляет о себе у нас в Сибири, превратившейся за годы Советской власти, по существу, в огромную, непрерывную стройку. Проект Директив XXIV съезда КПСС, обсуждавшийся всенародно, с воодушевлением принят сибирскими строителями и в нашей Хакасии. Форсированное создание Саянского промышленного комплекса на базе энергии Саяно-Шушенской ГЭС в ближайшие годы неузнаваемо преобразит пустынную прежде Койбальскую степь в районе Озненного, побережье зоны Енисея. При таком огромном масштабе строительных работ чрезвычайно важно заранее учесть интересы охраны природы, не допустить в пылу строительных работ нанесения ей ущерба.

О сохранении и умножении рыбных богатств Енисея в окружающих его водоемах заботится Саяно-Шушенская рыбная инспекция. Наряду с постоянной работой по охране водоемов от загрязнения, сотрудники инспекции ведут борьбу с браконьерством, разъясняют населению установленные правила рыболовства, перспективы дальнейшего приумножения рыбных богатств в нашей местности. А перспективны эти многообещающие, и при условии сознательного от-

ношения всех граждан к соблюдению сроков и правил рыболовства сулят в будущем неплохие результаты.

Для улучшения состава ихтиофауны Красноярского водохранилища Сибирской акклиматизационной станцией «Енисейрыбвода» завезено и выпущено около 35 тысяч штук разновозрастного леща, более 2 тысяч штук стерляди, около 7 млн. личинок байкальского омуля, 8 млн. личинок пеляди, почти 2 миллиона личинок ряпушки. Зарыбление водохранилища вышеназванной рыбой будет продолжаться и в будущем.

Начато строительство Абаканского разбавочного завода на реке Абакан, в районе села Белый Яр. Ежегодно этот завод будет выпускать в водохранилище 500 тысяч штук сеголетков осетра, инкубировать 100 млн. икринок сиговых рыб. В настоящее время в Красноярском водохранилище на период формирования рыбных запасов промышленное рыболовство запрещено.

К сожалению, рыбному хозяйству в нашей местности большой ущерб наносят враги природы — браконьеры. Под видом любительской рыбной ловли, используя запрещенные методы и орудия лова, они хищнически истребляют рыбу.

Особенный вред наносит браконьеры в период нереста. В это время рыба концентрируется в больших количествах, выводит на мелководье. Браконьеры, пользуясь беззащитностью рыбы, вылавливают ее бреднями, сетями, вентерями, траваля ядохимикатами. Разумеется, все это не приводит ни к чему — государственная инспекция име-

ет в своем распоряжении средства строгого наказания преступников.

Л ЮБИТЕЛЬСКИЙ охотится на рыбу. Решается всем гражданам при условии знания и соблюдения ими сроков и правил рыболовства. Рыбу можно рудными способами, но не с помощью сетей, спиннингов, ружья и блесна. Запрещается ловить рыбу руками и кружками. Нельзя ловить 10 штук на одном рыболова), кружками (не более 5 кружков), закидными перекладными, тросовыми, сплавными, закидными перекладными, тросовыми, сплавными. Запрещается любительский лов леща, карпа, тайменя в период нереста с 10 апреля по 10 июня. В течение всего года запрещается охотиться на пелядь, ряпушку, омуля, стерлядь. Если паче членам рыбной все же окажется необходимо выпустить охотничью добычу, то необходимо освободить ее от крючка.

За несоблюдение правил граждане штрафуются инспекцией. Независимо от веса и размера пойманной рыбы каждая оштрафовывается в 50 руб. омуль и карп — 3 рубля, пелядь, ряпушка и лещ — 2 рубля, стерлядь — 5 рублей. Кроме того, может быть наложен и административный штраф до 50 рублей с конфискации орудий лова, снастей и транспортных средств. При повторном задержании нарушитель привлекается к уголовной ответственности.

П РЕДПРИЯТИЯ лесного хозяйства также со своей стороны, обязаны соблюдать установленные правила защиты и сохранения рек и водоемов. Препятствуют еще разрыванию лесозащитных полос по рекам Саяны, Енисея, Голубая, Березовая и другим. Администрация предприятий должна в будущем не допускать рубки леса на заповедных полосах.

Весна уже пришла в Саяны. Скоро рыболовы-любители выйдут на водоемы. Отличный отдых, вкусная рыбная азарт, вкусная рыбная уха ожидают их на берегах Енисея, озерах...

Г. БАТУРИН, инспектор рыболовства в Майнском районе.

Редактор В. КОРНИЛОВ

Администрация, партийная, профсоюзная комсомольская организации СМУ-2 с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти

БОГАТОВА
Николая Ивановича,

ударника коммунистического труда, последовавшего 13 марта 1971 года и выпрашивает искренне соболезнование семье покойного.

Товарищи покупатели! Исполком Майнского сельского Совета и объединенный построиком строительства Саяно-Шушенской ГЭС совместно с администрацией ОРСа 25 марта в 19.00 в помещении зрительного зала клуба «Енисей» проводят торгово-покупательскую конференцию.

Для более лучшего анализа работы торговли и общественного питания будут проведены беседы-встречи с покупателями 19 марта:

Черемушки — в магази-

не № 17 с 18 часов; Озненное — в магазине № 16 с 18 часов 30 минут;

Лесозавод — в клубе Лесозеца с 17 часов; Богословка — в клубе 19.00 часов.

Товарищи покупатели! Просим Вас принять активное участие в работе конференции и бесед, где вы сможете высказать свои замечания, заявления, предложения по улучшению торговли и общественного питания.

ПОСКОБИ